

1984.

Rok 1984 začal poměrně dlouhým zimním obdobím, s jarními holomrazy. Obilí v suchém podzimu špatně vzešlo, nebylo ještě koncem března na polích vidět. Byla velká obava, že se bude hodně kácávat, nebo přisívát do psenic ječmen. Tak se ale v dubnu a květnu vše spravilo. Pšenice vzešla později, ve vlhkém a chladném jaru dobře odmočila. S přes jarní obavy jsme sklíčili v roce 1984 dobrou úrodu, druhou nejvyšší v historii ČSR. Jen sklizeň byla dost opožděná. Také v JZD 1. máj byla úroda na dobrém průměru.

Ve dnech 18. a 20. července a pak znovu 26. října se nad naším územím, zejména v jihozápadních částech České socialistické republiky přehnal mimoriádně vichřice. Vyvrátily velké plochy vrostlého lesa, silné smrky praskaly jako třísky. Odhadovalo se, že bylo vyvráceno a přelámano tolik dřeva, jako se normálně těží za 1½ roku. V psárských lesích nebyla kalamita tak silná, byly jen větší výřady. Proto byla

normální těžba dřeva zastavena, likvidovaly se jen vyvraty a polomy, a části za účasti občanů, kteří si zpracovávali dřeva pro sebe. Někteří stali dělníci místních plesů jzdili pomáhat do více postižených oblastí.

Hlavní kveleborací akcí roku bylo dokončení víceúčelové vodní nádrže v Psárech. Na dvo a stěny vyhloubené nádrže byly za pomoci strojů z místního závodu Bražských cihelen položeny velké panely a byla přivedena voda z lesního potoka. Nádrže přivítala první koupající už v létě. Nad hrázi byly upraveny prostory na slunění, pod hrázi parkoviště pro osobní auta a motocykly.

Hodnota díla vytvořeného v roce 1984 činila 360.000 Kčs, při finančních nákladech 200.000 Kčs a odpracování brigádnických hodin za 10.000 Kčs. Rozdíl mezi hodnotou díla, představenou rozpočtovými náklady, a k realizaci potřebnými pracemi a náklady spočívá zejména v ekonomickém vydávání prostředků, využíváním místní mechanizace za režijní náklady a pod. Tak se za nižší náklady postavilo

dílo, které by možná jinde, při dodávce od podniku, přišlo na dvojnásobek ceny.

V Dolních Jirčanech se ve stejném období připravovala rekonstrukce rybníka „Kubulák“, v celé obci se upravovaly kanalizace, veřejná prostranství v Dolních Jirčanech i v Psárech, včetně chatových oblastí, kde se do občanské aktivity zapojily osadní výbory. Celkově bylo při investicích i neinvesticích akcích vytvořeno v roce 1984 dílo v hodnotě 751.000 Kčs, při finančních nákladech 420.000 Kčs a odpracování brigádnických hodin v hodnotě 48.000 Kčs. Bylo sebráno 25 tun železného šrotu, usušeno 25 tun sena a obilniny sklizitelných ploch a odpracováno 400 hodin na pomoc zemědělství. Úspěšné byly i dvě jarní směny Národní fronty na úblid obce.

Občanská bilance byla radostnější než v předcházejícím roce, když bylo uvítáno v obci 21 narozených občanků a zemřelo jen 14 občanů. Mezi nimi byl i Jaroš Jaroš, zakládající člen KSČ od r. 1921, účastník mnoha dělnických stávkových bojů za buržoazní republiky, opravdový a obětavý komunist. Stal se prvním předsedou MNV v roce 1945 v Psárech, zastoupil se o založení JZD a místě i v dalších v okolí. Byl vzácně nazván „za kapsulky a výstavbu“

a „za obětavou práci pro socialismus“. Po mnoha letech vedl i tuto obecní kroniku v Psárech. Zemřel neočekávaně 13. června 1984 ve Fakultní nemocnici v Klimentovské ulici v Praze, ve věku 84 let.

Společenský život probíhal v obci normálně, se různými plesy, oslavou MDŽ organizovanou Českým svazem žen, oslavou 1. máje v Jilovém Českém svazem žen, oslavou 1. máje v Jilovém a 8. května vzpomínkou na místní oběti boje proti ustupujícím fašistům. Připravil ji jako obvykle MNV a výbor Národní fronty. Děti z místní školy vystoupily s recitačním pásmem u pomníku oběti obou světových válek v Psárech. Bylo šátko. vámi pionýři a mládež rozvěkla na motocyklech kytice k památným místům v obci. Na závěr vzpomínkového večera vypálila čestná četa místní posádky slavnostní salvo.

Místní národní výbor a jeho rada pravidelně projednávaly činnost místních organizací Svazu požární ochrany, Českého svazu žen, Socialistického svazu mládeže - za účasti jejich představitelů. Také dohlížečské výbory jednoty podávaly MNV zprávy o zabezpečování plynného kádrování, zejména v letním období, kdy krouží cca 1300 stálých obyvatel obce chodí nakupovat i

osadníci z téměř tisícovky chat a pošta po potravinách bývali dvojnásobná.

Na veřejné schůzce MNV 19. dubna odešel předseda ONV s. Lněnicka obci Psáry Čestné uznání ONV Praha-západ za 1. místo v celookresní soutěži o nejlépe upravenou obec. Současně ale kritizoval, že Psáry nedělají dobře vzhledně některé zohátralé objekty při vstupu do obce. MNV se pak na příští schůzce usnesl připravit jejich demolicí.

V soutěži osadních výborů byl tentokrát na 1. místě oceněn osadní výbor Vysoká.

Při projednávání souboru opatření k výchově mládeže bylo konstatováno, že mezi mládeží žijící trvale v obci nedochází k protispolečenským jevům. Nelze to ale říci celkově, někteří z příchozích návštěvníků diskoték v Psárech se v noci při cestě zpět nechovají nejlépe. Svědčily o tom poškozené dopravní značky a někdy i klámané lipky při cestě ke hřbitovu.

15. března vzrusila celou obec zpráva, že byla ve svém domku na Vápence nalezena mrtvá Anna Vševidová (nar. 1903) ubitá neznámým pachatelem. Pražská kriminální služba vyslechla desítky osob v obci a okolí. Příčině po půl roce

byli katčeni dva mladí muži z Prahy, kteří občas přijížděli na návštěvu do chaty v Bářech. Loupeží u dýchadkyne chtěli získat peníze před nástupem vojenské služby. Byli uvrženi - a kabilí.

Komise ochrany veřejného pořádku při radě MNV projednávala také informaci o požáru dvou chat na katastru obce Libeň, ale v sousedství psářského katastru.

Nepříjemnou zprávou byl výskyt zhoubného onemocnění včelstev, která napadal dravý roztoč Varoa, který se z divokých indických včel dostal postupně až do Evropy. Ve snaze kamazit jeho dalšímu šíření byla vyhlášena přísná veterinární opatření. Při výskytu varoazy jen v jednom ulu byla k utlumení dalšího šíření likvidována všechna včelstva do okruhu 7 kilometrů. Tato pohroma postihla včeláře v Žilovém a dalších obcích v okruhu psářského ohniska nákazy. Bary kůstaly zatím v 2. ochranném pásmu - s povinností odebrat k ulu jarní vzorky prachu napadaného přes křimu pod včelstva (tzw. mlč) a dále povinné osvětlení včelstev chemickými prostředky.

Před koncem roku 1984 projednal MNV kaměření hlavních volebních akcí na příští rok. Společně s výborem Národní fronty a místními organizacemi jejich složek se už vedla první jednání o předběhujících návrzích na kandidáty do nových zastupitelských orgánů pro volby, které se budou konat v roce 1986. Současně se hovořilo i o námětech pro nový volební program Národní fronty. Pracovalo se tedy s potřebným předstihem.